
2015 m. Vaikų dienos centro ,, Spindulys‘‘  veiklos ataskaita
   2015 m. Žagarės vaikų dienos centro ,, Spindulys‘‘ socialinė, kultūrinė, pedagoginė bei psichologinė veikla buvo finansuojama iš valstybės lėšų. Valstybės lėšas sudarė 7964.55 Eur. Savivaldybės lėšos buvo skirtos darbuotojų atlyginimams išmokėti, komunalinėms ir ryšio paslaugoms apmokėti. Savivaldybės lėšos -  19471.73 Eur.
    Lėšos buvo naudojamos pagal 2015 m. sudaryta išlaidų sąmatą. Darbo užmokesčiui ( sporto treneriui ) skirta 1394 Eur, mitybai – 4148 Eur, komunalinėms paslaugoms – 735 Eur.  Kadangi vaikų dienos centą lanko vaikai iš atokesnių kaimų ( Bružų, Daukšių, Stungių ), tai vaikų pavežėjimui, išvykoms buvo skirta 790 Eur. Kitoms prekėms ( kanceliarinėms, darbelių kūrimo priemonėms, ūkinėms prekėms, kalėdinėms dovanėlėms, pozityvaus skatinimo prizams) iš viso išleista 678.55 Eur.  Kitoms paslaugoms ( ekskursijai į Lietuvos liaudies muziejų, žurnaliukų užsakymui, pašto ženklams ) išleista 219 Eur.
   2013-2015 m. iškėlėme  projekto ,,Spindulys‘‘  tikslą: Ugdyti savarankiškus socialinius gyvenimo įgūdžius, atsparumą neigiamoms aplinkos įtakoms, užtikrinti vaiko psichologinį saugumą šeimose, stiprinti vaikų ir tėvų pažintinius, psichologinius, pedagoginius gebėjimus, padėti įveikti mokymosi sunkumus bei supažindinti su profesinio pasirinkimo galimybėmis.

     2015 m. vaikų dienos centrą lankė 30 vaikų ir 18 šeimų. Iš jų 8 vaikai buvo iš  socialinės rizikos šeimų, 13 vaikų – socialiai remtini, 9 vaikai – iš mažas pajamas turinčių šeimų.
     Centre buvo teikiamos bendrosios socialinės paslaugos: tarpininkavimo, informavimo, maitinimo organizavimo, vaikų pavežiojimo, pamokų ruošos, mokymosi sunkumų sprendimo, laisvalaikio ir užimtumo organizavimo, sociokultūrinės, šeimos lankymo namuose, socialinės šeimos padėties tyrimo, materialinės pagalbos teikimo.

     Paslaugų gavėjai gauna specialiąsias socialines paslaugas: dailės terapijos, socialinių įgūdžių ugdymosi, profesinio orientavimo, saviraiškos, anketinės apklausos, kokybinės ir kiekybinės analizės, švietimo pedagoginiais, psichologiniais, socialiniais klausimais, individualaus ir grupinio pedagoginio konsultavimo, individualaus psichologinio konsultavimo.
    Pavyko įgyvendinti 2015 m. numatytą veiklos planą. 2015 m. buvo nuosekliai vykdoma socialinė, pedagoginė, psichologinė veikla.
     Fiksavome  vaiko elgesio pokyčius. Ieškojome individualaus kiekvienam vaikui reikšmingo pastiprinimo. Sudarėme sąlygas vaikui patirti sėkmę, mokytis sveikesnių mąstymo būdų apie save ir savo veiklą, panaudoti vaiko iniciatyvą ir aktyvumą.
   Aplankytos 9 šeimos. Analizuota šeimų socialinė padėtis. Surašyti socialiniai pasai, apsilankymo aktai.
   Suteiktos 4 psichologinės individualios konsultacijos vaikams ir 3 psichologinės konsultacijos – tėvams. Vaikai konsultuoti dėl emocinių elgesio sunkumų, dėl tarpasmeninių santykių šeimoje, dėl emocinės būsenos, savijautos įvertinimo. Tėvai konsultuoti paauglių auklėjimo klausimais. 

      Darbelių kūrimo užsiėmimuose kūrėme Užgavėnių kaukes, kalėdinius atvirukus, dirbinius iš molio, Velykų šventei dekoracijas, marginome kiaušinių trafaretus, kiaušinius, 

     Sistemingai vyko sportinio ir muzikinio ugdymo užsiėmimai. Sportinio ugdymo užsiėmimuose vaikai žaidė įvairius žaidimus ( krepšinį, futbolą, tenisą ), atliko akrobatinius ir lengvosios atletikos pratimus. Muzikinio ugdymo užsiėmimuose mergaitės išmoko dainuoti daineles, kurias padainavo Šeimos šventėje, kalėdinėje popietėje.

    Organizavome keletą sociokultūrinių renginių. Siekėme skatinti  vaikų saviraišką, ugdyti laisvą kūrybiškumą, savarankiškumą, iniciatyvą.
   Šventėme šv. Valentino dieną. Į šventę atvyko Skaistgirio vaikų dienos centro vaikai. Visi šventės dalyviai kepė sausainius. 

   Dalyvavome Vaikų globos skyriaus organizuotuose renginiuose ,, Savaitė – be patyčių‘‘. Vaikai pynė iš siūlų apyrankes, piešė plakatus prieš patyčias, žiūrėjome filmą apie vaikų elgesio socialines situacijas. 

    Dalyvauta Žagarės Vyšnių festivalyje. Pardavinėtos sukurtos kaliausės, pasiūti maišeliai su vaistažolėmis. 

    Vaikai, tėveliai ir Skaistgirio vaikų dienos centro lankytojai parodė savo išmanymą velykinėje viktorinoje ,, Paukščiai žadina pavasarį‘‘. 

    Paminėjome Motinos dieną. Vaikai išlanksė iš krepinio popieriaus gėles, kurias padovanojo savo mamoms. 

    Tarptautinės vaikų dienos proga vaikai prisiminė savo mylimiausią vaikystės žaislą, kurį nupiešė.        

    Apsilankėme Skaistgirio vaikų dienos centre ,, Draugystės tiltas‘‘. Iškylavome gamtoje, žaidėme žaidimus, kepėme dešreles.
  Vaikai dalyvavo ,,Rudenėlio‘‘ šventėje. Vaikai kartu su darbuotojais gamino patiekalą iš rudens gėrybių, spėjo mįsles, šoko ratelius, prisiminė kuo daugiau daržovių pavadinimų ir kt.
    Projektinius metus baigėme kalėdine popiete. Inscenizavome brolių Grimų pasaką ,, Snieguolė‘‘.
    Profesinio orientavimo užsiėmimuose vaikai rašė rašinėlius ,, Jei aš būčiau‘‘, buvo nuvažiavę į Šiaulių profesinio rengimo centrą, Joniškio žemės ūkio mokyklą, Joniškio darbo biržą. Susipažinome su statybininko, odos apdirbimo, siuvėjo, barmeno, kasininko- pardavėjo, floristo specialybėmis. Žiūrėjome edukacinį filmą apie įvairias profesijas.

    Vyko vaikų patyčių prevencijos užsiėmimai ,, Stiprink save‘‘. Vaikai atliko įvairius pratimus: ,, Nupiešk priešingą jausmą – blogį paversk gėriu‘‘, ,, Bendravimas dviese. Įvardink pokalbį‘‘, ,, Pokalbis tarpusavyje‘‘, ,, Kokia/ koks aš įvairus‘‘.

   Vaikų dienos centre buvo organizuota pažintinių, pramoginių išvykų. Važiavome į Šiaulių kino teatrą ,, Atlantis cinemas‘‘. Žiūrėjome filmą ,, Gilyn į mišką‘‘. Vaikai iškylavo kasmetinėje pažintinėje stovykloje. Aplankėme Lietuvos liaudies buities muziejų, Kauno zoologijos sodą, Velnių muziejų. Vaikai kartu tėveliais buvo išvykę į Palangą. Pabuvojome prie jūros. Iškylavome Mūšos tyrelio draustinyje. Keliavome pažintiniu taku, susipažinome su pelkės gamtos vertybėmis.

   Mokslų metus sutikome kavinėje. Tėveliai ir vaikai šventiškai pietavo.

   Tėveliai dalyvavo socialinių įgūdžių ugdymosi grupiniame užsiėmime. Jie kepė kalėdinius meduolius, juos puošė. Meduoliai buvo kabinami ant eglutės.

  Užsimezgė glaudus bendradarbiavimas su Kaltanėnų ugdymo ir turizmo centru. Buvome išvykę į Sveikatingumo stovyklą. Vaikai turiningai praleido laiką Kaltanėnuose. Stovyklautojai aplankė ,, Triušiukų slėnį‘‘, apžiūrėjo ten augančius triušius. Stovykloje susirinkę vaikai dalyvavo viktorinoje ,, Triušiukai ir triušiai‘‘, talentų vakare ,, Aš galiu‘‘, naktiniame žaidime ,, Aš matau‘‘. Vaikai savo vikrumą išbandė judriųjų žaidimų estafetėse, turėjo unikalią galimybę sudalyvauti edukacinėje šakočių kepimo programoje.

   Atlikta anketinė apklausa apie žalingus įpročius. Išanalizuoti kiekybiniai ir kokybiniai rodikliai.

   Suteikta minimali materialinė pagalba šeimoms. Nupirkti velykiniai ir kalėdiniai maisto paketai, higieninės priemonės ( šampūnai, ūkiški muilai, prausimosi muilai).  

   2015 m. veiklos planui įgyvendinti padėjo žmogiškieji ištekliai. Sistemingai ir nuosekliai dirbo kvalifikuota komanda: projekto vadovas, finansininkas, socialiniai darbuotojai, užimtumo specialistas, sporto treneris, psichologas.

   2016 m. didesnį dėmesį skirsime žalingų įpročių prevencijai, vesime socialinių, buitinių įgūdžių užsiėmimus tėvams. Organizuosime molio dirbinių kūrimo užsiėmimus.
    Jei bus skirtas finansavimas iš valstybės lėšų 2016 m. – 2018 m. projektinei veiklai įgyvendinti, vaikų dienos centras ,, Spindulys‘‘ turės galimybę įgyvendinti numatytus tikslus ir bus tenkinami paslaugų gavėjų žmogiškieji ir materialieji poreikiai.

   Žagarės socialinių paslaugų centre  Vaikų dienos centro ,, Spindulys‘‘ veiklos ataskaitą parengė socialinė darbuotoja Reda Pėželytė


